

## Кто мусорит в городе?

С понедельника в Кудымкаре начала работать подростковая трудовая бригада «Гринпис».

Ее задача - привлечь людей к решению проблем сохранения окружающей среды. Уже во вторник ребята провели анкетирование. Его участникам предлагалось ответить на три вопроса: «Считаете ли вы наш город чистым?» (Ответы: да -10 %, нет -90%), «Куда вы выкидываете мусор?» (Ответы: на улицу - 5%, в специально отведенное для этого место - 30%, когда как - 65%), «Кто, по вашему мнению, может повлиять на сохранение окружающей среды?» (Ответы: сами люди - 65%, администрация - 25%, ЖКХ - 10%).

Вывод получается интересный: две трети жителей считает, что только сами люди могут повлиять на чистоту нашего города и ровно столько же выбрасывают мусор, куда придется.

Хотим обратиться к каждому жителю города: не бросай сам и подбери брошенный кем-то мусор, чтобы помочь природе и себе.

Бригада «Гринпис».

## На фестиваль «Голубая волна»

15 питомцев Кудымкарской школы искусств скоро отправятся на Черноморское побережье - в город-курорт Геленджик. Они примут участие во Всероссийском фестивале-конкурсе детско-юношеского творчества «Голубая волна». А сейчас вовсю идут репетиции под руководством педагогов Татьяны Гуляевой и Нелли Плотниковой. Наши девочки выступят в двух номинациях - классического и народного танцев.

Фестиваль будет проходить на базе детского пансионата «Кировец» - с лечением. Это значит, что кудымкарские школьники в течение 12 дней смогут хорошо отдохнуть, укрепить здоровье перед началом учебного года. Их ждут также увлекательные морские экскурсии и другие не менее интересные развлечения. Надеемся и верим, что наши девочки (в группе в основном девочки) не ударят лицом в грязь и вернуться домой с наградами.

Галина Калина

## Нашлась живая и невредимая

Утром 4 августа в лесу в районе поселка Мараты Кочевского района Пермского края потерялась девочка 1998 г.р. Когда она не вернулась домой и вечером, ее мать обратилась в дежурную часть Межмуниципального отдела МВД России «Кочевский».

По тревоге был объявлен общий сбор личного состава, на место происшествия был вызван кинолог со служебной собакой, а в соседние отделы полиции были направлены ориентировки с фотографией пропавшей.

Привлечь внимание девочки полицейские пытались с помощью сигнальных ракетниц и звуковых спецсредств. В итоге она сама вышла из леса к сотрудникам МЧС. Это произошло утром 5 августа примерно в 7 км от поселка.

По данным ГУ МЧС.

## «Отстрадали» травы

Зеленая страда передает эстафету желтой (жатве хлебов)

Зоя Ражева

В колхозе «Совет» Юсьвинского района под яровыми занято 2,5 тысячи гектаров: пшеница, ячмень, овес. Первый выход в поле сделали 4 августа в день «Зажинок».

- Там, где хлеба созрели, убираем, но еще многие участки не успели, - говорит председатель Ольга Власова. - Видны на урожай неплохие. Но известно, что хлеб не тот, что в полях, а тот, что в сенокосах.

А заготовка кормов в колхозе «Совет» в этом году завершилась совсем не так, как ожидали.

- Сена недобрали примерно на одну треть, а все из-за того, что не было дождей, травы не набрали массы, - рассказывает руководитель хозяйства. - Из 8 силосных ям заполнено только шесть, это где-то 7-8 тысяч тонн сочного корма. По сравнению с прошлым годом скудно. Немного порадовал сенаж - его заготовлено 4 тысячи тонн, примерно 120 % от запланированного. Пока еще не обсчитали, по сколько кормовых единиц выйдет на одну голову скота. Будем более экономно рассчитывать раци-



Сена в этом году мало, тем более, важна его сохранность. Итальянская технология позволяет это сделать лучшим образом.

он. В прошлом году сена было столько, что порой оно шло на подстилку коровам, сейчас же думаем закатывать в рулоны солому: и на подстилку пойдет, и в загоне пожуют. Еще один выход - начали готовить специальным способом зерно. Пока готовим площадки, зерносушилки еще не полностью готовы, отправляем собранную пшеницу на плющилку, есть у нас такой агрегат. 300-350

тонн упакуем в пленку, и в зимний период будет хорошая поддержка скоту. Особенно отелившимся коровам. Опять же можно продать хлеб нового урожая, спрос есть, в прошлом году покупала Менделеевская птицефабрика, и купить на вырученные деньги комбикорм, жмых подсолнечника. Голодать скот не будет.

Помимо собственных забот, есть у колхоза и допол-

нительные. Вот сейчас силосное звено, например, работает в колхозе «Восход», помогает заготовить корма для тамошних коровок. И эта помощь техникой и людьми постоянная: в период весенне-полевых работ, или в подготовке техники к важным переделам работ - «Совет» всегда придет на помощь.

## Снова коллективная ответственность?

Интервью по просьбе читателей

- Не согласны? Все равно поставим и через суд платить заставим - угрожает «Водоканал» - жалуются жильцы многоквартирных домов по улице К. Маркса в Кудымкаре, получив уведомление об оснащении коллективным (общедомовым) прибором учета холодной воды.

В нем говорится, что в соответствии с федеральным Законом от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» жильцы в срок до 1 июля 2012 года должны были обеспечить установку и ввод в эксплуатацию прибора учета холодной воды, являющегося коллективным (в подвале дома). В связи с тем, что

приборы отсутствуют, они будут установлены силами ОАО «Кудымкарский водоканал». В соответствии с требованием вышеназванного закона жильцы должны оплатить расходы по его установке. Если это не будет сделано добровольно, то Водоканал в судебном порядке будет взыскивать понесенные организацией расходы, включая расходы, вызванные необходимостью принудительного взыскания. Есть в этом документе и другие нюансы, но мы будем говорить о сути.

Закон такой действительно есть, достаточно объемный. Если совсем коротко, то главное, на что он направлен - на энергосбережение. Наши энергоресурсы не бесконечны, их надо беречь, в том числе и воду. Наш народ не привык экономить, а ведь мы

живем уже в капитализме, где считается каждая копейка, и хочешь или нет - надо учиться считать, уметь сводить расходы с доходами. И требование установки коллективного счетчика, (причем, не только на воду, но еще на тепло и на газ) - главные установки 261 Закона. Здесь нет никакой самостоятельности Водоканала. Поэтому я обратилась к директору Кудымкарского Водоканала Павлу Жукову с просьбой лишь разъяснить, как этот закон будет выполняться на нашей территории. Павел Евгеньевич сказал следующее:

- Сейчас составляется график, в соответствии с которым мы совместно с представителями Кудымкарского коммунального предприятия будем обследовать подвалы на предмет наличия запорной арматуры, состояния водопроводных труб. Вдруг трубы гнилые - нет резона устанавливать на них счетчик, будем требовать с коммунальщинок, чтоб заменили на новые. Далее будет составлена смета, выведена отдельная сумма, которая будет пропорционально разделена на всех собственников дома. В первую очередь это коснется жильцов пятиэтажек. А в срок до первого июля 2013 года счетчики должны быть установлены во всех многоквартирных домах.

- Люди спрашивают, если у них есть индивидуальный счетчик на воду, зачем еще коллективный?

- Затем, чтобы учитывать все потери, - таково требование Закона. У кого-то счетчик в квартире есть, он воду экономит, а другой с утра как включил газовую колонку, так подогретая вода и течет весь день, или бачок в туалете неисправен - человеку все равно, а мы несем большие затраты. Пусть платит тот, кто расточительно относится к энергоресурсам.

- Получится, как с лампочкой в подъезде. Почему добросовестные соседи должны нести коллективную ответственность за нерадивых?

- А коллективный счетчик как раз и позволит вывести их, простите за каламбур, на чистую воду. Мы еще будем проводить собрания с жильцами домов, разъяснять этот Закон, будем встречаться с администрацией города, чтоб скоординировать свои действия. Нам не нужны потрясения, а закон надо выполнять. Правда, и люди тоже должны чувствовать свою ответственность - надо обязательно ходить на собрания, чтоб изменения, касающиеся их жизни, не были для них неожиданными.

Беседовала Зоя Ражева

### Криминальная хроника края

**Обидевшись на соседку, пенсионерка из Кунгура убила ее тростью.**

Пожилая женщина слишком серьезно отнеслась к отказу собутыльницы покинуть ее дом. Тогда подозреваемая нанесла собутыльнице множество ударов металлической тростью и металлическим совком по голове и другим частям тела. От полученных травм женщина умерла.

**И на старуху...**

Уроженца Ставропольского края будут судить за грабеж и изнасилование. Жертвами преступника стали две пожилые женщины в возрасте 88 и 94 лет, сообщает пресс-служба СУ СКР по Пермскому краю.